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Cher Mamik,

Je t’envoie la suite de la doc pour cassius, avec les réponses a certaines questions, les suppléments d’informations que tu m’as demandé, et des détails utiles a préciser. Quelques idées nouvelles aussi.

Je t’envoie aussi une photocopie de la doc commentée précédente.

C’est organisé par thème et j’ai essayé de te donner toutes les informations, mes intentions a terme concernant certaines recherches ou travaux, les moyens mis en œuvre, l’esprit dans lequel je fait certaines choses…

J’ai mis ‘CONSTRUIT’ a coté des constructions simples, ne posant pas de problème particulier. Je considère que c’est fait.

A ce propos, il est clair que selon la façon dont on construit un bâtiment, on peut obtenir des prix totalement différents. J’ai précisé le mode utilisé pour certains bâtiments.

Je n’ai pas tiré les suivants, mais j’ai fait un petit programme qui me fera les tirages. (Il semble que la moyenne du nombre de suivants d’un clerc se situe plus au niveau des 100 que des 140). Lorsque j’aurais les données dont j’ai besoin (race, etc…), je lancerai les tirages. Je te les enverrais, et tu me diras les modifs a faire.

Voilà. Bonne lecture (
