SUIVANTS

Tirage des suivants. Je sais que tu es habitué au tirage.

Suggestions : Je fréquente pas mal les bas fonds (pour trouver des prostituées pour la cité des plaisir (ma future ville)).

Il devrait y avoir un pourcentage de voleurs (et sous classes) plus élevé (courtisanes, houris, prostituées normale, voleurs/voleuses) homme et femme.

Je ne crache pas sur les archimages, ou les maîtres du temps 20ème .

J’ai besoin de plusieurs suivants spécifiques : 

1 : Domina

Elle est chargé du coté Domination, fouet, sadomaso. C’est une experte qui connaît les limites a ne pas dépasser. Elle participe a la formation des jeunes recrues. Tout l’art qu’elle essaie de leur enseigner consiste a mesurer ce qui fait plaisir au dominé. Elle te manie un fouet comme personne. Ca
 fait un peu mal, mais ce que c’est bon ! !

2 : Cynthia – 16 ans – la reine de la pipe

Malgré son expérience, elle a une fraîcheur hallucinante. On a toujours l’impression que c’est sa première pipe, mais ce qu’elle les fait bien !

3 : Le Bourrin

Un peu déficient mentalement, il est très bien monté et est toujours prêt a une bonne partie de jambes en l’air. Très bonne constitution, beaucoup de muscles.

Tirage

Tu veux que je fasse moi-meme les tirages de certains points de détail (caracteristiques, compétences) ?

Tu peux me donner les methodes de tirage pour :

Nom, niveau, points de vie, classe, race, caracteristiques, materiel, objets magique ?, anciennes professions, competences, psi ?, langues, age, taille, poids, signes particuliers

Je fais les tirages, je t’envoie les resultats, tu les modifie et c’est ok.

MONSTRES DANS LA ZONE

Je te laisse le soin du tirage des monstres .

Données climatiques : 

Climat Tempéré froid

Saisons/Climats marqués 

Beaucoup de vent

Fortes pluies printanières
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J’attire ton attention sur les dimensions de la baronnie. A l’origine, elle faisait 40 km de diamètre. Elle en fait maintenant 80 (4 fois plus grande). C’est grand !

Je veux beaucoup de monstres, mais pas trop puissants. (
Suggestions : Montagnes ?, climat rude ?, volcanique ? : Geants du froid, Geants du feu ? (Au fait, quel est le cours de la peau de geant tué par psi-blast sur le marché ?)

Et le cours du dragon rouge grand wyrm (ou blanc) ?

Ah, si il pouvait y avoir une colonie de trolls, ca m’arrangerait (la , ca serait a jouer parce que je voudrais les convaincre de livrer des cargaisons de leur sang contre des moutons…) . Je sais, c’est pas gagné ! et non, je ne fournis pas des cargaisons d’humains en échange.

Nettoyage des monstres de la zone

J’en fait le minimum. Juste de quoi rendre relativement sûr le passage.

Je garde le maximum de monstres pour mes suivants (gain d’experience)

Je pense m’occuper des gros (infaisable pour les débutants)

Un endroit bizarre

J’ai eu l’occasion de trouver sur mon territoire un endroit ou quand j’ai fait une sensibilité aux emanations psi, je me suis pris un psiblast en retour. Va falloir voir a enqueter (prudemment) dessus. Mais c’est pas urgent. Je prefere prendre de grandes précautions la dessus. 

Je peux l’aborder pour l’instant en m’interessant a l’histoire locale.

ELEMENTS de STRATEGIE GUERRIERE

Ce sont des idées que je met en œuvre dans le plus grand secret (seul et dans les montagnes rouges, dans un endroit isolé ).

L’objectif est de pouvoir resister a une armée de 5000 a 7000 barbares, et donc a fortiori a des gob, orques, armées rouges, vertes, ou oranges, a des armées humaines, a des hordes de paladins voulant raser la future cité des plaisirs, et toutes ces autres saloperies maléfiques qui rasent régulièrement le monde.

La partie concernant le Preserve est concue pour pouvoir resister a une attaque de type destructeur de monde (secheresse, pluies diluviennes, et autres catastrophes naturelles)

Pour l’incendie des forets, je n’ai pas encore d’idée, mais ca va venir.

Reduction prolongée 

J’ai développé avec toi un sort de Reduction prolongée.

Description :

Reduction Prolongée

Niv : 5

Ecole : Altération

Portée : Toucher

Z.E : Matiere non vivante

Durée : Permanent, jusqu'à annulation

TTC : 1 rd

Composantes : VSM

JS : aucun

Ce sort permet de réduire dans les memes proportions que le sort de 1er niveau Réduction de la matiere non vivante. Ce sort peut affecter jusqu'à un cube d’arete (3m par niveau) de matiere. Comme son homologue de 1er niveau, il est cumulable avec lui-meme .

La différence est dans le fait :

1 que la réduction est permanente

2 qu’un mot de commande peut etre associé au sort pour que celui ci cesse sur la prononciation de ce mot.

La réduction ne peut affecter des portes fermées ou des parties de batiments ou toute chose accrochée a une autre et non prise dans l’aire d’effet de la reduction (nb c’est comme pour le sort de reduction).

1

Donc, ca c’est le sort.

Est ce que par matiere non vivante, on peut entendre ‘ tout ce qui n’est pas vivant’, et donc pouvoir reduire un corps de creature morte ? Dans mon esprit, c’etait clair. L’objectif etant de ne pas faire prendre a quelqu’un de vivant une taille petite de maniere permanente. Ca serait trop puissant. Mais par contre permettre la reduction du corps d’un dragon mort, ou la reduction de la taille de mes stocks de bouffe.

2

J’utilise ce sort sur des rochers énormes (jusqu'à 33m * 33 m * 33m ) que je trouve dans les montagnes rouges.

L’objectif a terme est de disposer d’un stock de rochers réduit 2 a 3 fois par le sort (ce qui les amène a 3 cm de cote) pour pouvoir, en vol au dessus des armées ennemies, prononcer le mot de commande qui annule la réduction et bombarder les ennemis.

Je propose un js (Souffle, ou petrification, ou Mort magique) avec bonus dex pour éviter le rocher. Pour ce qui ratent le js, c’est l’équivalent d’un bâtiment qui leur tombe dessus. Je propose la mort.

La taille du rocher apporte un bonus ou un malus au js (tres dur d’eviter un rocher 33*33*33, mais plus facile d’eviter un 5*5*5)

Qu’en est-il du sort d’invisibilité lancé sur ces rochers. Fonctionne-t-il ? Donne-t-il un malus au js ?

Si les rochers sont tres difficiles a trouver dans les montagnes rouges, dis le moi, j’ai quelques idéees la dessus (fosse avec parois mettaliques, etanches, on remplit de boue obtenue par transformation de la pierre en boue. Une fois plein, dispell pour resolidifer la boue en pierre)

3 

J’utilise ce sort sur des caisses 4m * 4m * 4m remplies de bestiau a manger

Ca fait un stock de nourriture a faible encombrement. Ces caisses sont stockées dans un endroit clos, fermé a tout, et bien protégé. (je sais pas encore ou, je crois que ca viendra avec les constructions fortes qui viendront avec le temps) Pour l’instant, je les met dans ma retraite sous-terraine.

Les Chiens

Polymorph other en dragon sur trois chiens costaud, intelligents .

Les chiens conservent leurs points de vie, donc stoneskin dessus a terme

Entrainement a l’utilisation de leur forme pendant 3 * 15 minutes  espacées dans le temps.

En gros, je vais dans la montagne avec un chien, je lui explique ce que je vais faire (telepathie animale psi), je le polymorphe en dragon d’or venerable ancien grand wyrm tres gros, je le fait utiliser ses griffes, sa gueule, et sa queue pendant 15 minutes, puis je le repolymorphe en chien. On rentre a la maison, on fait une psychoterapie 2 heures par semaine (toujours telepathie animale) au cours de laquelle je vois s’il est heureux d’etre un chien. Je lui présente des chiennes en chaleur, il mange bien, dors dans une niche douillette et chaude, etc… 

S’il commence a demander avec insistance a etre de nouveau changé en dragon, je laisse tomber, et je prends un autre chien plus équilibré.

Le changement de mentalité pour les polymorph other se teste au bout de 24 heures, mais je reste tres prudent. (stoneskin sur moi pour l’entrainement, et prêt a dégainer le dispell ou le psi blast).

Objectif : Envoyer sur l’armée ennemi de 5000 barbares 3 dragons déchainés, Fideles a mes ordres (mentalité de chien), et sous stoneskin. Je vois pas comment un sort niveau 4 pourrait faire plus de degats a une armée.

Si, pendant le combat, un des chien venait a souffler, je pense que je commencerai a flipper (changement de mentalité confirmé)

Armes de garde

J’en ai fait la quantité max (10/niv = 110)

J’ai 10 Dagues sur moi qui obeissent au meme mot de commande pour l’activation. Il me suffit de les mettre dans mes mains, de prononcer le mot de commande, et j’ai 10 dagues qui attaquent la plus proche personne (je vérifierai qu’il n’y ait pas de compagnons a proximité) . Je dois etre a moins de 10 m de quelqu’un, sinon, elles restent en veille active.

Preserve

Je preserve des bestiau morts que je mets dans des grosses caisses puis je reduis le tout. (voir Reduction)

Glyphes

Rappel :

Comme je te l’ai deja dit, ma retraite dans les montagnes rouges est pleine de glyphes de garde. J’ai mis au point un systeme de Defcom 1, 2 et 3 qui sont des niveaux de protection . J’ai des tables donnant le ou les sorts activés sur apparition ou deplacement de 3 m dans une zone sous defcom. Selon le degre de defcom, les effets magiques vont de la paralysie, en passant par les glyphes de feu, jusqu’au heal inversé ou la barriere de lames.

Les zones concernées son petites et ne necessitent donc pas de mettre de la poussiere chere sur la zone

Retraite de teleportation

Non encore faite, mais elle aussi en projet depuis longtemps, une piece a une cinquantaine de metres sous la surface du sol avec sur un descotes une niche dans laquelle je peux me teleporter. La piece fait 3m * 3m * 3m, donc petite ! 

Mais chargée de folie en glyphes de protection. Je souhaite bien du plaisir a la saloperie qui me suivra la dedans !. La zone est en defcom 3 , donc sorts de niveau 4, 5 et 6 de clerc, un peu orientés vers les creatures extraplanaires (dispell evil, dispell good, abjuration…), mais généraliste (pilier de feu, etc…) .

J’ai une table qui décrit les effets d’une zone defcom 3 que je peut t’envoyer si tu veux.

NB : La description de la piece ainsi que la totalite du systeme de protection etait prets au moment ou je me suis fait buter par le deva anti-tribu , mais comme je ne t’en avait pas parlé, je considere que ce n’etait pas fait. Ca ne sera plus le cas.

Forges d’arme 

Les 2 forges construites avec le temple ( batiments annexes, et dependances inclus dans le cout de construction) , des qu’elles sont finies, travaillent a plein regime pour rapidement produire des armes. J’ai nottamment besoin de beaucoup de fleches. Il me faut un arsenal bien rempli assez rapidement

Programme d’entrainement de base et avancé a mes suivants.


Je t’avais montré la feuille decrivant les differentes techniques abordées (combat aquatique, connaissance de la magie, visite d’autres plans, invocations de monstres, etc…)


Je dois négocier avec petit dragon pour ce qui est de la partie apprentissage des techniques de guerilla/harcelement pour archers a cheval.

Decouverte de la zone

Utilisation Tapis de Vol

4 personnes, 24 ‘’

Je m’en sert pour faire voir le territoire de haut à mes suivants. Objectif : bonne connaissance  du terrain, de la passe des papillons, de ses  abords, de la zone, du cours de la rivière, des zones plus reculées de la montagne

Cette exploration dans le but d’avoir des hommes qui aient une vision parfaite de la géographie du territoire, pour leur permettre de voir tout ce qui ne se voit pas depuis la passe (caches, retraites possibles, cols, passages secondaires empruntables, etc…)

True Seeing

Tous mes suivants sont passés sous TRUE SEEING ouvertement. Je veux savoir s’il y a des problemes liés a eux (malédictions, problemes psychiques, maladie, etc…)

Heal

Ils sont tous aussi passés au HEAL pour résoudre tous ces petits problemes de merde qui nous cassent les couilles (mal au pieds, au dos, a la tete, a d’anciennes blessures, maladie chroniques, vieilles cicatrices mal refermées, mal au dents, articulations fatiguées, mst (il doit y en avoir pas mal),  problemes psychologiques, voire folie, poison lent, dépots de goudron du au tabac, foie d’alcolique, cholesterol, etc…)

Labyrinthe

Je fais passer le labyrinthe du pere noel a mes suivants. Il doit etre clair avec le magicien gentil organisateur que, bien que je ne désire pas qu’il n’y ait aucun risque de mort  (experience oblige), j’aimerais quand meme qu’il y ait PEU de morts. Je demande a savoir quel type de monstres vont etre rencontrés, etc.. 

Questions : le groupe optimal est constitué de combien de personnes, equipement, niveau ?

Je suggere des groupes de 4 a 5 personnes dont 1 niv 3, 1 ou 2 niv 2, et 2 ou 3 niv 1 .

 Je suis totalement ouvert a toutes suggestions permettant de réellement profiter pleinement des obstacles rencontres dans le labyrinthe.

De plus, le secret est demandé a ceux qui ont passés le labyrinthe (pour les enigmes, et autres).

LA CITE DES PLAISIRS

Elle est construite sur la rive Nord-ouest du lac


Aider a la construction des maisons. J’aimerais assez que la ville soit a terme labyrinthique, plein de petits endroits pour des rendez vous amoureux, des petits passages discrets entre 2 rues, etc…


Combien coute une maison de base pas chere ?


Construction d’un moulin -> prix ?


J’ai dans l’optique temple, construit 4 batiments pouvant abriter 70 personnes chacuns, et 2 batiments similaires pour chefs. Mais je vois que je n’ai pas prévu de coin pour moi. Je m’installe donc dans un des batiments pour chefs (50 m * 15 m ) que je transforme en ‘chez moi’, i.e bien bien fermé, protégé et tout…


Construction de sous terrains/ caves profondes, dont l’entrée est chez moi ; Ces sousterrains serviront a stocker les elements vitaux de la survie de la ville en cas de pb. 

Surface necessaire : une vingtaine de pieces de 15 metres carrés alignes de part et d’autres d’un couloir.

Elements spécifiques : ca doit etre profond, Tres solide (resistance aux tremblements de terre, meme forts, resistance aux explosions, au effondrements partiels, etanche a l’eau (pas de fuites dans tous les sens parce qu’il pleut des cordes pendant 6 mois). Resistant au passage du temps. Pas d’aeration ou de trous permettant a quoi que ce soit d’entrer par autre chose que l’escalier d’entrée! (J’ai en projet le developpement d’un sort de climatisation permettant de créer un leger courant d’air+ maintien de la temperature + maintien du degré hygrometrique)

Construction par des nains.



-> prix estimé ?

Les psis

Tous mes suivants sont testés (par pression mentale) pour savoir s’ils sont psis 

Je teste aussi les nouveaux venus dans la ville.

Objectif : detecter les psis qui s’ignorent, les enroler, les former .

Je compte faire construire une Tour plombée . Ca peut couter cher en plomb mais c’est necessaire pour eviter les rencontres psi que ne pourraient pas manquer d’attirer un groupe de psis en plein entrainement. Un sage pourrait me confirmer ou infirmer la methode du plomb. La ou j’ai été formé, qu’en était il ?

Ecole de mages

Classique, mais d’apres mes calculs, un eleve coute 250.000 P.O a former.

La majorité de cet argent va aux professeur (niveau de vie).

C’est donc pour plus tard.

Si ton estimation du cout est differente , fais le moi savoir

Mise en place d’irrigation des terres proches de la riviere, aqueducs ? Ca se fait ou les cultivateurs attendent la pluie ?

Reseau d’egouts se deversant dans la riviere au nord de la ville. 

   Prix ?

Elevage de chevaux, bœufs, lapins, chevres, poules, etc… Je lance l’elevage assez rapidement. Les fortes pluis printanieres font de la bonne herbe qui peut servir a commencer un elevage assez rapidement. J’aimerai arriver a l’autonomie alimentaire vite, en tout cas, ne pas perdre de temps.

Quel est le prix d’engagement d’une équipe d’experts (Responsable militaire, agricole , ecuries, comptable)

LE TERRITOIRE

Rendre les terres cultivables (bonification des sols). 80 % des terres de la partie ouest de mon domaine sont cultivables, mais ca fait loin si je doit les proteger. 40% des terres cultivable dans la partie Est (sols pierreux). 


Prix pour enlever les cailloux, bonifier les terres ?

Demander a un expert cultivateur quel types de plantes pourraient parfaitement s’adapter au types de terrains que j’ai (vignes, tabacs, cereales, arbres fruitiers, etc…) et lancer les cultures.

Je propose aux paysans venant s’installer sur mon territoire un servage de 10 ans apres lequel ils possedent la terre qu’ils ont cultivée. Ils continueront a payer des impots sur la production, evidemment

.

Organisation de patrouilles ? Je peut laisser ca se faire tout seul, il n’y a rien de special, c’est comme ailleurs.

Exploitation des forets (bois), des mines dans le territoire.

Qu’y a t il comme ressources naturelles dans la partie Montagnes rouges ? De l’or , du platine, de l’argent, du fer, du zinc, du soufre, des cristaux, du quartz, des diamants, du charbon, etc… ? 

Prix d’un expert pour aller chercher les lieux ou il pourrait y avoir des gisements ? 

CULTE DE TOUZE

La conversion des fideles avant, et apres la construction du temple occupe 60% de mon temps . Tout ce que tu vois ailleurs comme projets, c’est dans les 40 % restant. Autrement dit, j’ai du boulot !

Objets du Culte

C’est un truc que j’aimerais faire. Des objets faisant partie du temple, enchantés un peu comme le benitier ou l’autel.

Données générales


Crées au cours de ceremonies de grande envergure avec le maximum de vrais fidèles priant vraiment.


Leur pouvoirs augmentent en même temps que le rayonnement spirituel du temple (nb fidèles, etc…)


Les pouvoirs sont liés a la divinité (plaisir)


Le prix des objets entre en compte dans leur puissance


Le clerc décide quels types de pouvoirs il veut que les objets aient. La divinité décide de ce qu’elle accorde.


Si le temple est désacralisé , les objets perdent tout pouvoir


N’affectent en bien que les croyants, en mal que les ennemis

Les objets du culte de touze


Statue de Touze

 

Permanent



Augmente le désir et le plaisir sexuel des croyants



z.effet : le Temple


Portique d’entrée



Au Passage, guérit toutes les MST (croyants)



MST = maladie attrapée en baisant ou en faisant un truc fortement lié au plaisir (i.e. la peste si elle a été attrapée en baisant)


2 anneaux connectés (30 cm de diamètre)



Au toucher, contraception (pas avortement), la cible ne peut pas tomber enceinte pendant quelques jours


Bloc de marbre noir (dans la crypte)



Avortement propre jusqu'à 3 mois de grossesse (après non)



Utilisation : se coucher dessus pendant 8 heures


Bassin



Nettoie, eau toujours pure



Régénère la capacité sexuelle (contre les irritations et la fatigue)



3 fioles d’eau bénite doivent être mises dedans chaque semaine pour maintenir le pouvoir

Invocation/Venue d’une mignonne de Touze

Changement de plan (Astral). Voyage jusqu’au domaine de Touze (avec fuite par téléportation si en danger.

Ouille Ouille Ouille ! J’espère arriver vivant, il paraît que l’astral, c’est Achement Dangereux

Une fois la bas, dire bonjour et demander a touze l’autorisation de demander a une de ses mignonnes si elle est d’accord pour venir avec moi sur le matériel primaire (d’elle même ou invoquée).

Ses attributions sont ce qu’elle veut mais ca serait pas mal qu’elle participe a ma formation, ainsi qu’a la formation de mes suivants/ fidèles/ novices.

Le but est de marquer un grand coup au niveau de la compétence des personnes formées, parce qu’il n’existe pas de professeur qui soit meilleur.

C’est un gros truc (peut être a jouer), mais qui peut permettre au culte de Touze de vraiment se démarquer. 

Noviciat

Pour ce qui est de la formation des novices, je m’en occupe, mais quel est le prix de la formation de chaque eleve ?

Les batiments sonst construits avec le temple. Ils ont ete payés.

A priori, je vois des frais en parchemin, papier divers, encres,  encens, aubes, sandales, vetements divers, nourriture, personnel d’entretien et de cuisine

Combien de temps prend la formation d’un eleve ?

Puis je commencer la formation de personnes plus agées ? 

Les suivants sont ils tous désireux de devenir clerc ? ou il n’y a rien a voir entre les suivants et les novices ?

Instaurer des jours de fete liés au plaisir. – nourriture a gogo offerte , alcool pas cher, etc… 


Combien de fetes sacrées y a t il dans l’année (4 à 6 , c’est pas mal)

Par fete sacrée, j’entends des jours comme paques, noel, la toussaint, etc…

Occuper une place a la Tour des religions (si ca interesse un diacre, ou un fanatique sage et psychologue ?)

Je teste le sort d’Orgasme 1 régulièrement

Creation de potions de soins. Vente de la moitié de la production. J’aimerai a terme etre un gros createur de potions.

Combien de temps ca prend ? 

Mon benitier (152.000 PO, en Platine) peut créer jusqu'à 50 fioles d’eau bénite. Il tourne a plein régime, et je stocke. Je vends si il y a demande.

Le Bassin du culte utilise 3 fioles par semaine. Combien de fioles sont utilisées pour le fonctionnement du temple ?

Je stocke la moitie de ce qui reste. Je peux vendre le reste

Détourner les moines de medi vers le sexe (ils sont bien partis avec la piscine 5 etoiles…) . Mais ca, ca se fera en jeu. J’essaierai de voir si ca peut passer, ou s’il rique de me tuer tout de suite…

CASSIUS PERSONNEL

1 ) J’essaie de trouver un scribe (ou cette classe de fou capable d’ecrire des parchemins de wish sans vieillir), un vrai ! 

Peut on trouver un arragement pour qu’il me dechiffre et traduise les 20 livres de sorts en langage du temple du feu que j’ai trouvés chez pierre sur un plan bizarre entre le materiel primaire et le plan elementaire du feu.

A titre d’indication, Pierre m’as dit que ca allait etre tres dur de dechiffrer ces sorts, mais moi je crois que ca peut pas faire peur a un vrai scribe ( 

2 ) J’ai entendu parler de tenebreuse. Je cherche ses coordonnées (je sais pas comment on fait ca). J’irais y faire un tour plus tard. 

PROJETS D’AVENIR

Chasse

Il est possible que j’aille faire un tour dans le monde . Ce que je cherche, c’est un endroit dans lequel il y a des troupeaux enormes de bisons, ou gnous, ou autres creatures bonnes a manger. Les troupeaux de bisons en amérique font jusqu'à 500 000 tetes. Je me contenterai d’un tout petit morceau du troupeau.

En l’occurrence, 2 choses a faire

1 . Trouver un tel endroit (la frique ?)

2. Y aller (tapis de vol)

3. Chasser au tapis de vol + invisibilité + psi blast triplé sur une partie d’un troupeau.

4. Preserve + Mise en caisse (15m * 15m * 5m) + Reduction des caisses

J’aurais besoin de personnel (3 personnes) pour m’aider a mettre les betes sur les chariots pour les amener aux caisses

PROBLEME MAJEUR : je peut lancer 4 sorts de niv 1 (preserve) par jour, ce qui fait 4 betes /jour. C’est pas suffisant, et je ne possede par le sort de Memorisation de Rary (ca ferait 3 * 3 sorts de preserve en plus pour un total de 13 betes / jour)

L’ecole publique pour les citoyens (cher)

Mur d’enceinte autour du temple et dependances

Second mur d’enceinte autour de la ville


Ca doit couter cher, donc c’est a étudier. Les travaux de construction comme moyen de payer ses impots, ca se fait ?







