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FICHE D’ENVOI

DATE 11/07/00
Nombre de pages :2 

Télécopie adressée à : ROMFRANCE MEDICAL SRL






   Madame OSMONT


De la part de   Albert MERCURY



       Pharmacien - Gérant


Objet :  Madame,

Je vous ai fait parvenir une télécopie le 07/07/00 vous rappelant ma demande du 25/05/00 ainsi que votre situation comptable vis à vis de la Société.

Je constate avec regret qu’aucune réponse n’est apportée à mes demandes successives.

Dans ces conditions, je transmets aujourd’hui le dossier à une société spécialisée dans le recouvrement international, la Société EGANA qui est donc maintenant en charge de ce dossier.

Je regrette vivement  qu’une relation commerciale fondée sur une grande confiance et sur une relation privilégiée avec vous-même et votre mari, sous l’égide de Christian KERT, se termine de cette façon.

Je transmets évidemment ce courrier à Monsieur OSMONT, puisque vous m’aviez dit que le paiement devait transiter par son intermédiaire ainsi qu’à Monsieur KERT qui m’a demandé de le tenir informé.

Je suis conscient que l’intervention de la Société de Recouvrement auprès des services bancaires, économiques et ministériels, tant à Bucarest qu’à Paris risque de vous apporter ainsi qu’à Monsieur OSMONT quelques problèmes mais c’est votre attitude qui en est responsable et pour ma part je ne peux  pas accepter d’attendre plus longtemps la régularisation aléatoire de votre compte.

Meilleures salutations.

Albert MERCURY 
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