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YAOUNDE – CAMEROUN
Madame ,

Je me permets par la présente d’attirer votre bienveillante attention sur la demande de visa déposée par Madame Martine MELINGUI dans vos services.

Madame MELINGUI qui représente notre Société au CAMEROUN depuis plusieurs années va déposer  une demande de visa pour un court séjour en France .

Madame MELINGUI  qui est notre agent est en contact permanent avec nos clients pharmaciens et assure le suivi des commandes, les règlements et gère notre compte à la S.G.B.C. de DOUALA .
A ce titre nous lui avons demandé de participer au Congrès international de la Pharmacie  PHARMAGORA qui se tient à PARIS fin Mars et de suivre pendant quelques jours une formation complémentaire au sein de la Société .

Je me porte garant du retour dans les délais prévus de Madame MELINGUI à YAOUNDE.

Aussi je me permets de vous solliciter afin que son dossier soit examiné et lui permette ainsi de participer au Congrès et d’accueillir sur notre stand la centaine de Pharmaciens camerounais qui seront présents .

Je vous remercie pour la bienveillance que vous porterez à cette demande et vous prie de croire, Madame, à ma profonde considération .
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