Albert MERCURY                                                  Avignon, le 13 février 2009

Pharmacien Gérant




  LRAR1A02195551022
V/Réf. DE 15/08 – VR/VR
                                                                             A.F.S.S.A.P.S.

                                                 Direction de l’Inspection et des Etablissements

                                                    A l’attention de Monsieur Xavier CORNIL
                                                           143, 147, Boulevard Anatole France

                                                               93285 – SAINT DENIS  (Cedex)

Monsieur,

Nous avons bien reçu votre courrier nous indiquant nos obligations à la suite de la visite des inspecteurs de la pharmacie dans notre société.

Nous sommes tout à fait déterminés à être en conformité avec les bonnes pratiques de la distribution en gros et nous vous apportons à cet effet les précisions suivantes. 
I - GESTION DE LA QUALITE DU TRANSPORT
Nous avons pris bonne note des recommandations concernant la qualité du transport. 

Pour les produits courants qui ne présentent pas d’exigence de conservation nous utilisons comme la plupart des exportateurs les services des transporteurs : CHRONOPOST – D.H.L. –  T.N.T. 

Nous confirmons qu’ils s’acquittent très bien de leur mission de transport.

En ce qui concerne les psychotropes et en accord avec l’Unité Stupéfiants et Psychotropes nous utilisons les services du transporteur habilité : S.D.V.

Lors de leur visite les inspecteurs ont considéré qu’avec nos emballages isothermes nous n’apportions pas la preuve qu’ils maintenaient la bonne température bien que nous soyons très attentifs à cela. Cependant afin d’apporter une solution définitive à ce problème nous nous sommes adressés à une société spécialisée (KALIBOX) dont les emballages isothermes sont utilisés par les laboratoires et qui présentent toutes les garanties requises pour le transport des produits à température dirigée.
Compte tenu du coût de ces emballages nous réservons l’envoi de ces produits à l’urgence.

II- SYSTEME D’ALERTE
A la suite de la visite des inspecteurs qui avaient conclu à une insuffisance en matière de procédure d’alerte nous avons mis en place un nouveau système. Nous avons rédigé une  procédure simple que nous vous joignons. Tous les pharmaciens titulaires d’une boite mail reçoivent  une copie dès réception de l’alerte. Nous joignons la liste des pharmaciens clients titulaires d’une boite mail. Pour les autres clients une copie de l’alerte est mise dans chaque colis en partance.

Pour être en conformité avec les textes une zone du dock est matérialisée pour recevoir les retours éventuels même si dans la pratique aucun retour n’est possible car nous n’avons pas l’autorisation de réimporter des médicaments sans facture.

III – EXPORTATION DES SUBSTANCES PSYCHOTROPES

A la suite de l’inspection pharmaceutique (déclenchée par une lettre anonyme) nous avons bien entendu arrêté tout envoi de produits psychotropes que nous ne faisions qu’à titre exceptionnel et uniquement en 
cas d’urgence. Nous appliquons depuis très strictement la règle. Nous avons pris l’attache du service des stupéfiants et psychotropes de l’AFSSAPS. Nous ne livrons donc que les produits ayant obtenu l’autorisation de ce service sans aucune exception et nous travaillons en étroite collaboration avec Monsieur Olivier PROTERE. Nous joignons d’ailleurs copie de quelques autorisations obtenues. Nous considérons donc que nous avons rempli nos engagements dans ce domaine.
Nous pensons vous avoir apporté toutes les précisions que vous souhaitiez avoir. Nous sommes prêts à étudier et à répondre à toute demande complémentaire de votre part dans le souci d’être en parfaite conformité avec les bonnes pratiques de la distribution pharmaceutique et des textes en vigueur.
Nous vous prions de croire, Monsieur, à l’assurance de nos salutations distinguées.                                            
                                                                                            Albert MERCURY

                                                                                                  Pharmacien
